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Sofizmaty cz.1

Logika zwyciezania sporéw

Poziom trudnosci: Sredni

1. W zdaniu: &quot;Matylda ma mitego kota, tylko drapie meble.&quot; wystepuje:
o A - amfibolia

o B - argumentum ad antiquitam
o C - fatszywe odwrdcenie
o D - argumentum ad nauseam

2. W zdaniu: &quot;Nie zbadamy tego zagadnienia, poniewaz doskonale wiemy, ze nie moze
by¢ ono prawdziwe.&quot; wystepuje:

o A - aprioryzm

o B - sofizmat kompozyciji

o C - pietnowanie innych opciji

o D - quaternio terminorum

3. W ttumaczeniu syna: &quot;Mdéwitem, ze wrdce o rozsgdnej godzinie. Biorgc pod uwage
zaistniatg sytuacje, 3 w nocy taka wtasnie jest.&quot; matka zauwaza sofizmat:

o A - circulus in probando

o B - niezaakceptowany entymemat

o C - asekuracja

o D - reifikacja

4. Przyktadem argumentum ad ignorantiam jest zdanie:
o A - Jesli nie jeste$ z nami, jestes$ przeciwko nam.
o B - Dobre dzieci majg porzadek w pokoju. Sprzataj szybko!
o C - UFO to nonsens. Przez lata zadne badania nie potwierdzity istnienia istot
pozaziemskich.

o D - Tomek nie mégt zleci¢ tej kradziezy. Dowiodtem juz, ze byt wtedy za granica.

5. W zdaniu: &quot;Nie mozesz méwic takich rzeczy. Jestes przeciez Katolikiem!&quot;
uzyto:

o A - argumentum ad hominem
o B - baculum
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o C - argumentum ad temperantiam
o D - tu quoque

6. Fatszywg precyzje zauwazamy w zdaniu:

o A - W czasie wyprzedazy wylata Odra. Dowodzi to, ze wyprzedaze sg przyczynami
powodzi.

o B - Mazowszanie sg 0 45% bardziej nerwowi od Kaszubow.
o C - Istniejg dwa rodzaje kotéw: zte i dobre.

o D - Niektére kamienie sg drzewami, a wiec wszystkie drzewa sg kamieniami.

7. Bifurkacja pojawia sig tam gdzie dochodzi do:
o A - ograniczenia wyboru i zaprezantowania tylko dwdch alternatyw, tam gdzie istnieje
ich wiecej
o B - dowodzenia faktu, ktérego autentyczno$¢ potwierdzana jest przez samag konkluzje,
ktorg wspiera
o G - zatozenia, ze co byto warte zrobienia, juz zostato zrobione
o D - starsze zawsze znaczy lepsze

8. &quot;Wszystkie sg&quot;, &quot;Niektore nie sg&quot; to charakterystyczne
wyrazenia:

o A - falszywego odwroOcenia

o B - argumentum ad verecundiam

o C - secundum quid

o D - post hoc ergo propter hoc

9. &quot;Jesli jestes$ taki madry, to czemu ciagle pracujesz za tak liche pienigdze jako
wozny?&quot; - opiera sie na:

o A - dicto simpliciter

o B - pietnowaniu innych opcji

o C - petitio principii

o D - argumentum ad crumenam

10. W zdaniu: &quot;Miliony Polakéw wyprébowato i pokochato nasz lek na pchty!&quot;
autor prébuje przekonac nas za pomoca;:

o A - argumentum ad hominem
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o B - argumentum ad numeram
o C - o$lepienia naukg
o D - post hoc ergo propter hoc
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